Краткая инструкция

по регистрации на Портале государственных услуг
Для того чтобы получать услуги в электронном виде, нужно выполнить обязательное условие - пройти процедуру регистрации на Портале государственных услуг (http://www.gosuslugi.ru/).

В помощь регистрирующимся на сайте госуслуг в разделе Помощь и поддержка > Частые вопросы имеется инструкция, где подробно описан процесс регистрации.
> Регистрация учетной записи

Нажмите кнопку «Зарегистрироваться» на главной странице портала. В регистрационной форме укажите имя, фамилию, номер мобильного телефона или адрес электронной почты.
Поля «Фамилия» и «Имя» могут содержать буквы русского или латинского алфавита, цифры, дефис, пробел, апостроф, точку. Недопустимо одновременно использовать русские и латинские буквы.
В поле «Мобильный телефон» можно вводить только арабские цифры:
 [+7(123)456-78-90].
После подтверждения ввода данных, на указанный электронный адрес придет ссылка для перехода к созданию пароля. Если в качестве контакта вы указали номер мобильного телефона, вам будет направлен код подтверждения, который нужно ввести перед созданием пароля.
В качестве логина для входа на портал «Госуслуги» используется номер мобильного телефона или адрес электронной почты. После того, как вы укажете в профиле данные личных документов, можно будет выбрать вход по СНИЛС.

> Как зарегистрироваться на портале 

Регистрация на портале «Госуслуги» состоит из трех этапов.

Этап 1. Регистрация Упрощенной учетной записи.

Укажите в регистрационной форме фамилию, имя, мобильный телефон или e-mail. После клика на кнопку регистрации вы получите ссылку на страницу оформления пароля.

Этап 2. Подтверждение личных данных — создание Стандартной учетной записи.

Заполните профиль пользователя — укажите СНИЛС и данные документа, удостоверяющего личность (Паспорт гражданина РФ, для иностранных граждан — документ иностранного государства). Данные проходят проверку в ФМС РФ и Пенсионном фонде РФ. На ваш электронный адрес будет направлено уведомление о результатах проверки.

Этап 3. Подтверждение личности — создание Подтвержденной учетной записи.

Для оформления Подтвержденной учетной записи с полным доступом ко всем электронным государственным услугам нужно пройти подтверждение личности одним из способов:

· обратиться в Пункт активации простой электронной подписи (пункт подтверждения личности) в нашем учреждении по адресу: г. Александров, ул. Революции, д.72, каб. 11, Сектор по приему населения, окно № 2, тел: 8 49244 2 17 44;

· получить код подтверждения личности по почте;

· воспользоваться Усиленной квалифицированной электронной подписью или Универсальной электронной картой (УЭК).

Для прохождения процедуры регистрации  и активации учетной записи на Портале государственных услуг при себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС, мобильный телефон, находящийся в пользовании.
   
Телефон для справок: 8 (49244) 2 06 74.

